

西貢區議會
財務及行政委員會
藝術及文化活動工作小組
工作報告

西貢區議會財務及行政委員會轄下的藝術及文化活動工作小組 2016年第一次會議，已於 2016 年 5 月 9 日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

2015/2016 年度藝術及文化撥款總結

2. 成員備悉2015/2016年度藝術及文化活動的活動詳情及開支。

檢討上年度藝術及文化活動的成效

3. 成員備悉民政事務總署於2015/2016年度向西貢區議會提供一筆220萬元的撥款以舉辦藝術及文化活動，上年度的活動撥款分為兩部分，第一部分的活動包括民政處與區內各藝術及文化團體合辦，名為「西貢區音樂節2015/16」的一系列音樂節目，以及一項名為「藝聚西貢」的大型藝墟活動。第二部分的活動就在總撥款額中預留了約8%(約20萬)款項，資助地區團體舉辦藝術文化活動。截至2015年3月31日，第一部分的活動申請撥款總額2,226,737.50元，已批款項總額2,226,587.50元，實際開支2,052,836.70元。第二部分的活動，申請撥款總額118,890.00元，已批款項總額78,470.50元，實際開支72,515.30元。

4. 成員備悉民政處與區內各藝術及文化團體，在西貢鄉郊及將軍澳新市鎮的適當位置，包括西貢天后廟廣場、將軍澳單車館公園中央草坪、西貢賽馬會大會堂及香港知專設計學院設計大道舉辦了一連串不同的音樂活動，包括懷舊中西金曲、民歌、中西樂演奏會，以及粵劇（包括青年粵劇）、爵士音樂會、流行音樂會等等，以照顧區內不同年齡和階層人士的品味。

5. 成員亦備悉民政處與區內各藝術及文化團體於西貢舉辦了區內首個街頭藝墟，名為「藝聚西貢」。活動旨在推廣藝術及創作，讓藝術家在畫廊

以外的公眾地方展示作品並與市民交流。參與的藝術家共有六十多位。

6. 成員可考慮善用網上平台或多種社交媒體以推廣活動，以及與各表演項目的表演團體及該表演界別的相關人士接洽，吸引更多藝術界人士及區外市民到西貢區欣賞一系列的活動。

如何運用 2016/2017 年度藝術及文化撥款

7. 成員備悉西貢區議會在2016/2017財政年度藝術及文化活動的撥款維持220萬元。財務及行政委員會已於今年第二次會議通過預算以實際撥款的110%制訂，扣除由上年度帶至本年度93,022.00元的活動開支，以及165,000.00元的員工開支，預算撥款額為2,161,978.00元。

8. 成員通過以下事項：

- 第一部份活動繼續以區議會為主軸，與區內藝術及文化團體合辦一系列音樂節目包括中西金曲、中樂、民歌、青年新派粵劇以及爵士樂等；
- 今年繼續舉辦「藝聚西貢」，活動包括座談會、工作坊、戶外畫展、藝術展覽區及即場壁畫示範等，適合一家大小參與，亦會加入話劇，藉此提供更多不同類型的節目予區內外居民參加；
- 於今年7月26日財務及行政委員會第四次會議提交2016/2017年度藝術及文化活動的一次性撥款申請，以預留足夠時間籌備全年的活動；
- 預留10萬撥款額資助第二部分的活動，供地區團體舉辦文化藝術活動，同時預留25萬供地區團體申請以舉辦神功戲，讓一些傳統地區文化活動得以承傳，以及讓年青一代認識傳統的文化活動。

9. 成員備悉由民政處就第一部分的活動草擬的「2016/17西貢區音樂及文化藝術節」活動建議。

10. 成員建議將於西貢舉行的青年新派粵劇由下午改為黃昏或晚上舉行。除上述意見外，成員就「2016/17西貢區音樂及文化藝術節」活動建議沒有

其他意見，並通過有關建議。

西貢區議會
財務及行政委員會
藝術及文化活動工作小組
2016年5月